

Замкова І.В.,

д.е.н, професор,

професор кафедри продовольчого та речового забезпечення,

Військова академія, м. Одеса

ІНСТРУМЕНТИ ФІНАНСУВАННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ

Для підвищення рівня фінансування військових частин, покращення забезпеченості їх потреб, насамперед, у озброєнні, техніці, боєприпасах, Кабінетом міністрів України у січні 2024 року було прийнято постанову «Деякі питання фінансування матеріально-технічного забезпечення військових частин Збройних Сил, інших військових формувань». Ця постанова визначає Порядок спрямування коштів спеціального фонду державного бюджету (далі – Порядок), джерелом яких є частина податку на доходи фізичних осіб від оподаткування доходів у вигляді грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового і начальницького складу, головним розпорядникам коштів державного бюджету, що належать до сектору безпеки і оборони, на матеріально-технічне забезпечення військових частин Збройних Сил, інших військових формувань [1, 2].

Порядок визначає механізм спрямування коштів спеціального фонду державного бюджету, джерелом яких є з 1 січня 2024 р. по 30 вересня 2024 р. та з 1 січня 2025 р. – 10 %, з 1 жовтня 2024 р. по 31 грудня 2024 р. – 18 % частини податку на доходи фізичних осіб від оподаткування доходів у вигляді грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового і начальницького складу, головним розпорядникам коштів державного бюджету, що належать до сектору безпеки і оборони, на матеріально-технічне забезпечення військових частин Збройних Сил, інших військових формувань [2].

Податок з доходів фізичних осіб (далі – ПДФО) – це податок на будь-які доходи резидентів України, які вони отримують як в Україні, так і за кордоном. ПДФО є одним із загальнодержавних податків. Базові положення його справляння регулюються розділом IV Податкового кодексу [3].

Завдяки вищевказаній постанові протягом 2024 року ресурс від ПДФО військовослужбовців, а це близько 96,3 млрд грн, буде спрямовано Міністерством фінансів України до спеціального фонду державного бюджету для посилення обороноздатності країни. Його планується розподілити наступним чином:

1) 45% виділених для Адміністрації Держспецзв'язку, будуть спрямовані для виробництва та закупівлі спецтехніки і обладнання (безпілотники, морські дрони);

2) 45% зкерованих на Міністерство з питань стратегічних галузей промисловості України будуть направлені для виконання програм реформування та розвитку оборонно-промислового комплексу, впровадження нових технологій та для виготовлення продукції оборонного призначення;

3) 10% Розпорядникам сектору безпеки і оборони для автоматичного розподілу між військовими частинами пропорційно відповідно до сплаченого ПДФО [4].

Головні розпорядники разом з відповідальними виконавцями бюджетних програм визначили перелік військових частин військових формувань із зазначенням власного коду згідно з ЄДРПОУ та кодів згідно з ЄДРПОУ військових частин військових формувань, до яких спрямовуються бюджетні кошти, подали його до ДПС [2].

Порядок спрямування коштів спеціального фонду державного бюджету не змінює сутності відображення в обліку військових частин господарських операцій, пов'язаних з фінансуванням, та не впливає на механізм складення та подання фінансової і бюджетної звітності про використання бюджетних коштів. Це пов'язано з тим, що відображення у первинному та бухгалтерському обліку інформації про отримані (створені) оборотні і необоротні активи, а також відкриття та закриття рахунків, реєстрація та облік бюджетних зобов'язань в органах Казначейства та проведення операцій, пов'язаних із використанням бюджетних коштів, здійснюються в установленому раніше законодавством порядку.

Список використаних джерел:

1. Деякі питання фінансування матеріально-технічного забезпечення військових частин Збройних Сил, інших військових формувань : Постанова Кабінету Міністрів України від 23.01.2024 року № 69. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/69-2024-%D0%BF>
2. Порядок спрямування коштів спеціального фонду державного бюджету (зі змінами і доповненнями) : Постанова Кабінету Міністрів України від 29 жовтня 2024 р. № 1231. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1231-2024-%D0%BF#n13>
3. Онищенко В., Бондаренко О. ПДФО: ставки, пільги, розрахунок. URL: <https://buhplatforma.com.ua/article/9210-pdfou-2022-rots>
4. Військові частини ЗСУ отримають 9,6 млрд грн за рахунок ПДФО військових. URL: <https://www.kmu.gov.ua/news/viiskovi-chastyny-zsu-otrymaiut-96-mlrd-hrn-za-rakhunok-pdfou-viiskovykh-minfin>